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(1 K. en felni minden hirdetésnél 30 kr. p 
* kincstári illeték fizetendő. p
™ Kivételes esetekben kedvezmény, J 
4 többszöri hirdetésnél árleengedés, p

I*

A „Szabadkai Közlöny“ után és helyett

kiadja? SZÁLÁT LÁSZLÓ A. ü

A szerkesztőség és ^ 
kiadóhivatal: |

17/. kör, virág vtcza -‘1.-17 h. sz., ^ 
hova a köziedre szánt levelek és kéz- ^

iratok iiitézewlök. I
Hirdetések felvétetnek 

ugyanott.

A „Nyilttér“ sora 15 kr. iNegyed oldalnál kisebb hirdeté­
seknél a térmérték tekintetbe vé- F 

tele nélkül minden szó után 5 kr. F 
számittatik. fi

Megjelenik IxeteznJ^iirt egyszer: ■va,sá,r:n.a,p_ fty ]£]gyes szám ára, leír.

Szamonként kizárólag a szerkesztőnél vagy a lapkihordónál kapható.

iv eskedjetek a mai hatóság 
mellett.

Az ellenzéknek módjában lett vol­
na pártállást foglalni ellenük, de meg­
mutatta ezúttal is, hogy nem vezeti se 
személyi, se pártérdek, s bár tudta, 
hogy a kérelmezők a párt ellen sokat 
vétettek, magáévá tette ügyüket, meg­
akarta dönteni a. hatóság ravasz szá- 
mitását, ellene volt javaslatának, sőt 
elleninditvány is tétetett e részről, de 
a hatóság berendelt emberei többség­
ben maradtak.

Lesz tehát egy ingo vány on elte-

Kortcskedjetek a mai hatóság ér­
dekében, — megérdemli.

Addig meg is becsülnek benne­
teket amíg szükség van voltaitokra, 
aztán pedig felrúgnak benneteket s 
eldobnak mint a kihasznált czitromot 
szokás.

így tesz Mamuzsits Lázár, igy 
tesz Autunovits Máté, igy tesz ‘Ma-
muzsiis Ágoston, igy tesznek mind,; nilő vásárterünk, lesz drága homoko- 
akik ezek körött állanak, ha csak egy zás és pénzpocsékolás, de lesz is újabb 
csepj) befolyásuk van is közügyeinkben, teher vállainkon, mert csak a küzva- 

Ks ami polgárságunk szemei még | gyonból kell a pénzt előteremteni. 
svm "}ll,iak íel- Követik őket vakon, I A seriéshizlalóknak mégis azt a 
ha a legnagyobb hínárba viszik is tanácsot adhatjuk, ezekután° ismerjék
nki!- . ^ n‘Cg, hogy kígyókat neveltek keblii-

Ime legújabb népbolonditasa aha- kön, s ha megélhetésük veszélyben fo­
tóságnak. ^ rog, tudják meg, hogy az ál tál ok ne-

Etekkel ezelőtt a sertéshizlalók veit kígyók marták agyon ; iparkod- 
' e ^ * eidekei azt követelik a közkan- janak azonban az agyonmaratás elől 
gúla ti.ti szemben is, hogy telepeik régi | annak idején megmenekülni, ha ugyan 
nel\ iiki ől el ne mozdíttassanak. Ma- j késő nem lesz akkor, 
niuzsiis Lázár és társainak érdekei pe- j
dig azt követelték, hogy a sertéshiz­
lalok az ő pártjukon tömörüljenek, I 
mert azok nagy összeköttetéseiknél 
fogva hatalmas oszlopai lesznek az uj

A sertéslizlal utolsó kísérlete.
Talán nem a legutolsó, d e az is meg-

hatosagnak. Akkor egymást támogatva, j lehet, mert nem lesz módjában a megtörtént 
valamennyien czélt is értek. Mamii - í dolgon segíteni. A márcziusi közgyűlés előtt 
zsits Lázár polgármester lett, társai- ! nekoSy a heiipiaez elhelyeztesék, a követ- 
vul eirviitt 11 im 1 mura Liviit 1 « .. t..,t..l ! kez^. nyílt levelet intézték a városi bizottsági

akkor vagy mérsékelni fogják az üzleti for- 2. Miniszteri leirat, melyszerint a város
galmat, vagy egy általában felfognak hagyni j szervezete és javadalmának kezelése iránt 
azza‘- 1 alkotott szabályrendeletek felsőbbileg jó vá­

lla- ezen nem várt eset bekövetkeznék, hagyattak. (Külön megemlékezünk.) 
a melynek meggátolása csakis a képviselő 4. Miniszteri leirat, melyszerint a város
testülettől fiigg. akkor első sorban egy szép közönsége felbi vatik, bogy a Ludovika A ka­
cs virágzó üzletág fog tönkre menni, ina- demia tényleges állomány beli tisztképző tau- 
sodszor a gazdaközönség log olyan termény- folyamra egy ifjút jelöljön ki. (Szintén.) 
piaczot és forgalmat elveszíteni, a melynek 5. Miniszteri leirat, melyszerint a gáz­
veszteségét, keservesen fogják megsiratni. j világítás létesítése iránt kötött szerződés íel- 

Miudezek után csak a józan ész és : söbbileg jóvábagyatik. (Tudomásul vétetett.) 
belátásra hivatkozva, azt kérdjük a képviselő 6. Miniszteri rendelet a uy up díjszabály-
testülettől, van-e alapos oka egy iparüzletet zat módosítása s ujabbi felterjesztése tár- 
a végpusztulásnak oda dobni? I gyában. (Külön széliünk róla.)

Azt kérdjük a képviselő testülettől, 7. Miniszteri leirat a szemkórházi orvosi
lesz-e baszna a közérdeknek abban, ha ké- teendők ellátása iránt intézett felterjesztése 
relmünk és felbivásunk mellőzésével egy tárgyában. (Marad a mai rend.) 
kiszámithatlan veszteséggel járó pocsolyába : ti. Miniszteri leirat, melyszerint Yidá-
szoritanak, méregdrága költekezésen akkor, j kovits Tamás, köri biztosnak 1 6802/888. sz­
ínikor olcsóbban a legjobb helyen sokkal j kérvényére hozott elutasító közgyűlési katá- 
kevesebb költséggel, a régi állapotot meg- , rozat felsőbbileg jóváhagyatott.. (Tudomásul.)
közelítőleg iparágunk a végromlás veszélyé- 9. Tanács javaslata az országos vásár­
tői megóva fentarthatná magát? tér berendezése és a szükséges költségek

A kérdésben meg van a felelet is. A j mikénti fedezése tárgyában. (Külön szólunk 
gazdaközönség érdeke feltétlenül megkívánja, róla.)
hogy úgy a jószága, mint terményének meg 10. Tanács javaslata a heti vásártér át­
legyen a forgalmi piacza. Ezt megkívánhatja, j helyezése iránt. (Szinte.)
dt megkívánhatjuk mi is, mert a városi tér- \ 11. Tanács jelentése az ital mérési jog
bek viseléséhez tetemes arányban hozzájá- kártalanítása iránt teendő bejelentési tneg- 
ruluuk. állapítása tárgyában. (A tanácshoz )

>h forgalmi piacz a megközelithetlen 12. Tanács javaslata a marbáslevelek

együtt uralomra került s a halai-I....zt..... ..... :.......... • • , • tdgoK.no/.mar kezében tartja ma is, inig a hiz-1 
lalók megmaradtak régi helyeiken, s 
uiüit nagy erőfeszítéssel, éveken át 
'unó küzdelem mellett ki lehetett vinni 
' Óv nők, csupán annyi lett, hogy né- j 

lépéssel továbbították telepeiket, 
város szépítése, de különösen 

Mamuzsits Lázár és társainak érdekei 
iá-ok folytán azt követelték, hogy a 

i ■ jiiaez régi helyéről eltétessék. A 
' ni Kogina-barai terület részint disz- 
‘ vué alakittatik, részint az uralkodó 
ekin magánbirtoka lett, részint az 
igazságügyi palota építkezési terének 
adatott át.

Lj piacz kellett.
Találtak is.
Leleményes ami hatóságunk. A 

hizlaldák a város keleti részén van- 
üaK. a piaczot, vásártért elhelyezték a 
H)ügtíií részre, egy ingoványos terű­
iéire. melynek homokkal! feltöltése és 
1 endezése 25—30 ezer forintba kerül,
1 mely ha berendeztetik, a hizlaldákat 
teljesen tönkre teszi.

De nem teszi tönkre a hatóság 
mtező embereit és az ajándékokban 
mem szűkmarkú homokszállitó vállal­
kozót.

A sertéshizlalók tudják, hogy a 
* márczius havi városi közgyűlé­
sen súlyos csapást akarnak mérni üz 
etökre, még sem fordultak a hat óság- 
10z5 hanem kiadnak egy nyúlt kérel- 

met a városi képviselőtestülethez in- 
tezve, hogy az mentse meg őket a ki- 
1108 tőrdöféstől.

iekiiiteti’s képviselő testület!
A Rogma-barai téren történt építkezé­

sek a sertéspiaczot eddigi helyéről kiszori- 
tutták és így máshol kénytelen helyet ke­
resni.

Azonban eddig még

messze fekvő helyre tétetik át, akkor mi kiállításához bét dijnuk alkalmazása tárgyá- 
kény télének leszünk a sertéshizlalókat fel ősz- ban. (Külön.)
latva, kiki tehetsége szerint különböző he- 13. Tanács javaslata a 25 évre kiadott
lyeken felállítani. j szántóföldek haszon béri feltételeinek részbeni

Csakhogy ekkor kénytelenek leszünk : s ideiglenes módosítása iránt. (Tudomásul.) 
vidékről a hizlalókhoz közelebb eső helyek- 14 Tanács javaslata a körösi kaszálló-
ről beszerezni mind a sertéseket, mind a nak legeltetés a'á bocsájtása tárgyában. (El- 
terményeket. j fogadtatik).

Ezzel pedig kiszámithatlan sokat veszít 15. Tanács javaslata a palicsi íürdő-
a gazdaközönség, de vészit a város is, mint intézet kibővítésére ititiö. évben felhasznált 
erkölcsi testület, mert a helypénz, a gyér: 3241 írt 77 kr. faanyag utalványozása tár- 
piaczuniaU kevesebb jövedelmet fog produkálni. | gyaban. (Levétetett a napirendről.)

Nem leltet elősorolni az okokat, ame- i 1 G. Tanács javaslata a városi árvatárba
lyek arra késztetnek bennünket, hogy kérve ez évben befolyandó pénzkészleteknek, mely 
kérjük a képviselő testületet, hogy a sertés i pénzintézeteknél leendő elhelyezése tárgy á- 

nincs állandóan j piacz liova leendő kihelyezéséről atyai lag1 bau. (Elmaradt.)
megállapitott helyo es így annak eldöntése j gondoskodva, megfontolva úgy intézkedjék, 17. Tanács javaslata dr. Miikó Izidor
a teL képviselő testülettői függ. j hogy a sertés piacz vasuli forgalomtól távol árvaszéki ülnöknek ezen állasáról történt le-

téztetett a 3. pont

földhaszonbérek

Úgy hallatszik, hogy a sertés piacz ke 
reskedelmi helyéül a zombori ut mellett el­
terülő pocsolya fészek van tervezve.

Ennél nagyobb és bibásabb ajánlatot 
még Szabadkán senki sem tett, mert:

1- ször a jelzett terület a mostani álla­
potában semmire sem használható, csak béká­
iénak.

2- szor annak használhatóvá tétele sok 
időt vesz igénybe és addig a sertéskereske­
dési üzlet pangásba fog menni át, de más­
különben is a nevezett térség megtöltése 
annyiba kerül czéltalanul, hogy annak a rá­
fordított költségnek a mennyiségén, a vasúti 
hálózathoz közel fekvő helyen egy telepet 
könnyen lehet felállítani.

3- szór végtelenül felületes ajánlat a 
nevezett helynek sertés piaczul kitűzése már 
azért is, meri a forgalmi körön kivül esik.

Ha valaki, mert Szabadkán is mint 
máshol a polgárság érdeke közös, egyenlő, 
a piaczra akár egy-kót darab sertést hajtani, 
milyen fáradság, áldozat, esetleg veszteségébe 
kerül oly meszire eltörni a jószágot és on­
nan vissza a vasúti — esetleg a raktározási 
helyhez.

Már pedig módjában áll a képviselő 
testületnek most kijelölni olyan forgalmi he­
lyet, a melyet később megbánni nem lesz oka.

Ha a sertés kereskedők arra lesznek 
kárhoztatva, hogy a forgalomtól eleső helyen 
kárral és vesziesaéggel folytassák üzletüket,

Ha azonban a jelen gyűlés alkalmával 
határozni kell, arra kérjük a képviselő tes­
tületet, hogy egy bizottságot küldjön ki azon 
szempontból, hogy az Ítéljen afelett, hogy mi 
a helyes és jogos, erre pedig a képviselő 
testület jóváhagyása legyen érvényes.

Ha ezen jogos és méltányos kére'münk 
alaposan tárgyalva lesz, akkor biztosan hisz- 
szük és meg vagyunk győződve arról, hogy 
a véletlenül feltűnő egyéni érdek a közérdek 
előtt kapaezitálás nélkül loyalisau meg fog 
hajolni.

Ezt várjuk a tekintetes képviselő tes­
tület becsületes és megfontolt határozatától.

Sertéskereskeüök.

Közgyűlésünk.
Szabadka szab. kir. város törvényható­

sága 1889. évi márczius hó 27-ik napján 
délelőtt 10 órakor a „Pest város “-hoz czim- 
zett szálloda nagytermében tartotta rendes 
havi közgyűlését a következő

tárgysorozattal:
1. Polgármesteri jelentés a közigazgatás 

1889. évi február havi állapotáról. (Tudomá­
sul vétetett.)

2. Törvényczikkek meghirdetése. (Tudo­
másul )

19. Közigazgatási bizottságnak átirata 
mellyel az 1889. évi február hó 11-én tartott 
közigazgatási bizottsági ülésről igazolatlanul 
elmaradt bizottsági tagok névsorát átteszi.

20. Ugyanannak átirata, melylyel az 
1889. évi márczius hó 11-ón tartott közigaz­
gatási bizottsági ülésről igazolatlanul elma­
radt bizottsági névsorát átteszi. (Tudomásul.)

21. Tanács javaslata néhai ifj. br. Rudits 
József hagyatékára vonatkozó osztály egyez­
ségi tervezet tárgyában. (A jövő számban 
közöljünk.)

Az itt következő tárgyak elintézési 
módja érthetetlen volt, az alább 31. pont a. 
jegyzett felebbezés kivételével.

22. Tanács javaslata Bulyovcsits Balázs 
volt városi rendőr nyugdija tárgyában.

23. Tanács javaslata Jaramazovits Lő- 
rincz piaczbiztos kérvényére 3 havi szabad­
ságidő megadása tárgyában.

24. Tanács Javaslata Budai Etel taní­
tónő nyugdíjaztatása tárgyában.

25. Tanács Javaslata Hubert Herman 
tanító kérvényére 200 Irt fizetési előleg meg­
szavazása iránt.

26. Tanács Javaslata Horváth György 
házfelügyelő kérvényére 200 frt fizetési elő­
leg megszavazása iránt.

27. Tanács javaslata Szaghmeisztor Lu­
kács adóvégrehajtó kérvényére 120 frt fize­
tési előleg megszavazása iránt.

28. Tanács javaslata Sárcsevits Lázár



tüzkárosult kérvényére segélyösszeg megsza­
vazása irán

29. Közigazgatási bizottság átirata, mely- 
lyel értes:ttetik a város közönsége, hogy 
Vidákovits Márk külső csendbiztos az ellene 
emelt vád alól harmad fokú Ítélettel felmen­
tetett.

30. Közigazgatási bizottság átirata, mely 
szerint Loósz József belső csendbiztos elleni 
fegyelmi ügyben hozott határozat felsőbbileg 
jóváhagyatott.

31. Tanács javaslata Perkovils Mária 
felebbezése tárgyában. (Vizsgálat rendeltetett.)

32. Tanács javaslata Bulygovits Mátyás 
és neje felebbezése tárgyában.

A bizottsági tagok igen szép számmal 
jelentek meg, s különösen feltűnt, hogy a 
hatósági pártban tömörültek, sokan olyanok 
is lévén ott, a kiket évenként egyszer is 
aligha láttunk.

Elnökölt Kállay Albert a főispán s nem 
mulasztotta el szokása szerint prelektiót tar­
tani, ha az ellenzék soraiból valaki közbe­
szólt.

A tárgysorozatból azt következtettük, 
hogy e közgyűlésünk egyike lesz a legcsen­
desebbeknek, de Matnuzsits Lázár, a polgár­
mester gondoskodott egy kis skandalumról, 
nehogy hírnevünkön csorba ejtessék. A fo­
gyasztási s különféle czimen eltartott ügynö­
kök tömegesen állták el a közgyűlés bejára- 
ratáí, az ajtón pedig 4—5 rendőr figyelte 
meg, kik lépnek a terembe. Ennek a szokatlan 
intézkedésnek csakhamar meg lett a magya­
rázata. Vermes Béla virilis bizottsági tagot a 1 
pandúrok nem akarták a terembe bocsájtani.
Miért? Erre a kérdésre Mamuzsits Lázár a 
polgármester azt felelte, hogy az ö rendele­
téből azokat, a kik nem bizottsági tagok, a; j|y 
rendőrök nem bocsájtják a terembe s igy 
valószínűleg Vermest nem ismerték meg.
Erre többen közbeszóltak, hogy a teremben 
Szántó, Petres tanítók s más ügynökök is ! ZÜ1 használtatott, 
vannak benn, de a polgármester a helyett, 
hogy müveit emberhez illően a sértett bizott­
sági tagtól a félreértés (?) miatt bocsánatot 
kért volna, csak gorombáskodrii kezdett, mi­
ben segített neki a főispán is s aztán mév­
nyitóul keletkezett egy kis km csmaszerü ve­
szekedés.

A közgyűlésre rá lehetett ismerni; régi 
volt a kép.

Es a főispán még is az ellenzéknek

mi azonban nem igy fog bekövetkezni. — 
A dijnok rendszer ellen épen a polgármester 
és társai keltek ki Mukits idejében, s ma 
túltesznek minden időszakon, mert mióta 
Szabadka áll, annyi Írnok, dijnok, ügynök, 
vámőr, ellenőr, s tudja isten mi féle czimmel 
felruházott városi alkalmazott soha nem volt.

Az uj vásárterek.
Miután az uj állategészségügyi törvény 

megköveteli, hogy országos vásárok alkal­
mával semmiféle barom a városi sorompókon 
belül ne árultassék, s miután a mi barom­
vásárunk a város belterületén van, a ható­
ság törvényes kötelességének tett eleget a 
mikor uj területet keresett vásártérnek.

És talált is.
A marha, ló, sertés, birka slb. orszá­

gos vásártere a zom bori kapun kívül fekvő 
mocsaras gödrökbe tétetik át, hol esős idő­
ben a járás lehetetlen. Azt mondják: lecsa­
polják, elegyengetik, feltöltik. Ha ezt a czói- 
nak megfelelően akarják keresztül vinni, 
akkor 25—30 ezer forint sem lesz elég arra.

A hetipiacz ideiglenesen a kálvária 
melletti területre helyeztetett, hol a városnak 
drága pénzen bevetett herése csak most kez­
dett volna disz leni. A sertéskereskedők ki­
válóan köszönetét mondhatnak ez intézkedé­
sért a hatóságnak.

A baromfipiacz a Prokess-féle kaszár­
nya, Barczy-ház és az úgynevezett „ kis 
rajtsur“ felé elterülő utcza részeken lesz.

Az összes iparosok áthelyeztettek a 
„Szécheuyi“-utczába. Ott lesz köteles, kala-

A lepecsetelésekkel is visszaélést követ­
nek el. Verusicson bizonyos Kovács István­
nak három kisebb hordó bora volt, szüret 
után nyomban kifizette a fogyasztási adót, 
a nugtát fel is mutatta, az uj bérlő emberei 
azonban mégis a múlt heteken lepecsételték 
egy teli és egy kezdett állapotban lévő hor­
dóját. Kérve figyelmeztetjük az uj bérlőt, 
vessen gátot ügynökei önkény kedésének, 
mert ellenesetben őt kellene felelőssé ten­
nünk azok cselek vényeiért.

Hogy mit müveinek a korcsmárosokkal, 
szolgáljon még bizonyítékul a következő 
följelentésben foglalt eset.

pos, csizmadia stb.

rojja tel mindig a botrány esi uálást, pedig ha 
kellő higgadtsággal tekintene körül, látnia 
kellene, hogy a mi az ellenzék soraiban tör­
ténik, — ha ugyan megesik néha, — az csak 
okozata a hatóság pártja által adott oknak 
mindenkoron.

Az érdekesebb részletekről referálunk 
csupán, mert a kevésbé fontos tárgyak fö­
lött úgy elsiklottak, hogy a határozatot meg­
érteni képtelenség volt. És miért? Mert az 
idő előrehaladt, a főispán pedig sietett haza, 
a másnapra való eiuökösködést pedig talán 
nem akarta a polgármesterre ruházni.

Királyi köszönet.

A király (J Felsége leiratilag mondott 
köszönetét a irónörökös elhunyta alkalmá­
ból küldött részvétfeliratra. A királyi leira­
tot óhajtottuk volna egész terjedelmében kö­
zölni, de utánjárásunk hasztalan volt, meg 
nem kaphattuk.

A polgármester megjegyezhetné magá­
nak, hogy a sajtó a nagy közönségé, amely­
nek ő is rendelkezésére áll közügyciukbeu.

„ Örvendetes tudomásul“

Olvastatott a következő minister! leirat:
1142. szám. A kir. beliigyminister.
ein. 1888.

Körrendelet.
(Valamennyi törvényhatóságoknak.)
O császári és Apostoli Királyi Felsége 

folyó évi márczius 22-én kelt legfelső elhatá­
rozásáról engem a bel ügy m I u i steri um ideig­
lenes vezetésével legkegyel meseb ben meg­
bízni méltóztatott.

Erről a törvényhatóságot hazafiul üdvöz­
lettel — azzal értesítem, hogy működésemet 
mai napon megkezdtem.

Budapesten, 1889. évi márczius hó 24-én.
Baross Gábor s. k.

E leiratra a tanács ily végzést hozott: 
„örvendetes tudomásul, vétetik“. Nem is tudtuk, 
hogy a szabadelvűek ennyire örvendenek 
Br. Orczy Béla volt belügyminiszter távo­
zásának.

Pályázatok.
A szervezeti szabályok felsőbbileg jóvá­

hagyatván, a betöltendő uj állásokra pályázat 
nyittatik május 15-iki lejárattal, s a májusi 
rendes közgyűlésen restaurálunk. Hogy ez 
előbb nem történhetik, azért vau, mert a 
kandidáló bizottságot kell az ápril havi köz­
gyűlésen megválasztani.

Ápril 20-iki lejárattal pedig pályázat 
iratik ki a Ludovika Akadémiába küldendő 
egy ifjú választhatása végett.

Ugyanitt megemlíthető, hogy a köz­
gyűlés 7 dijnok felvételét engedte meg a 
polgármesternek, de csakis a jelen évre, a

»Széchenyi sétatér.«
Volt Szabadkának évekkel ezelőtt egy 

nevű sétatere. Mamuzsics Lázár és tár­
sai még akkor nem ültek a hatalmi polczon, 
de a többség már kezükben volt, Pertich 
Mihály polgármester pedig egyszerű eszkö- 

Hogy a bőid. emlékezetű 
távozott polgármestert bosszanthassák, a háza 
előtt elterülő sétateret közgyűlési hatarozat- 

I tál kivágatták.
Lett egy nagy porfészkes utcza.
A polgármester és társai most rájöttek, 

" í hogy oktalan dolgot cselekedtek s ismét be- 
fásitják, szintén közgyűlési határozat utján, 
ezt a felette széles, de szép parlag területet.

Helyesen teszik. Jobb későn is mint 
soha, azonban eszünkbe ji

sógorokról. Azt moud-közmondás a jó sváb 
ják ugyan, hogy a 
korában jön meg az esze, s 
néhány perezre; ha meg nem fogja, 
jön többé vissza.jíA polgármester most 
eves, szerencséje, hogy nem 
bunyeváez, nn-rt ezt a

fórokról, 
svábnak 4(J esztendős 

akkor is csak 
sohse

40
sváb, hanem

közmondást olvasnék 
fejére. 6—7 év előtt kardoskodik a fák el­
távolítása mellett, most pedig kardoskodik, 
igen helyesen, a fásítás mellett. Ez egy ki­
csit furcsa észjárás ugyan, de azt hisszük 
azóta egy kissé jobban kezd gondolkozni.

Borfogyasztási bérlőnk közegei­
nek visszaélése.

Általános a panasz, hogy az uj bérlő 
uj, vagy átvéti ügynökeinek egy része a 
fogyasztó közönséggel, valamint a húsvágók 
és korcsmárosokkal szemben annyi és oly 
vakmerő visszaéléseket követ el, aminőket 
egyáltalában nem vártunk tőlük, habár is­
mertük némelyiket már a város szolgálatá­
ból, s tudtuk fogásaikat.

Első sorban a rendőrséget kárhoztat- , , ,, ,
juk, melynek jogában áll a nevezett bérlők I Éttek kl 8 ezek mar azt tapasztaltak, hogy 
ügynökeinek mérőjét időközönként megvizs­
gálni s kérdőre vonni az iránt, hogy mivel 
eszközük a méréseket?

A legvakmerőbb és törvényellenes el- 
árást követik a kutatásokkal, melyeket 
csakis fontos esetekben és alapos gyanuokok 
alapján a hatóság közbejöttével volna joguk 
eszközölni, ily esetekben pedig a rendőrség­
nek meg kell előbb győződnie, hogy adhat-e 
fedezetet a kutatáshoz vagy nem?

A második törvénybe ütköző cselek­
mény, hogy a már egyszer kifizetett és csa­
pon lévő hordókat is tetszésük szerint le­
pecsételik, holott ehhez joguk egyáltalán 
nincs és nem is lehet, mert olyan bort, 
amely után a fogyasztási adó kifizetve van, 
lepecsételni nem áll jogában, különösen an­
nak, akinek javára a fizetés eszközöltetett, 
mert a kifizetett, illetve megváltott borhoz 
többé a bérlőnek semmi köze.

A harmadik szabálytalanság, hogy a 
vizsgálati ivet a felekkel soha alá nem Írat­
ják, hanem bevezetnek tetszésük szerint bár­
mit s azután más- vagy harmadnap előálla- 
nak, hogy a hordóban több bor van, mint 
előtte való napon s azután a hordók elég 
törvényellenesen lepecsételik, a felet pedig 
egyezségre hívjál«, s mintha zsarolni szándé­
kolnák, hallatlan összegeket követelnek tőlük.

Van azután még egy módszerük; a 
boroknak a hordóban lévő mennyisége, va­
lamely hajló eszköz/ p. 0. nádpálczával mé­
rik meg, azt meghajlítják a hordóban s 
azután hozzámérik a hitelesített mérőhöz » 
rögtön kitűnik a több mennyiség.

Tekintetes 'pénzügyőri biztosság !
Folyó évi márczius hó 9-én délelőtt a 

borfogyasztási hivatalból megjelentek távol­
létem alatt az ügynökök és —• daczára an­
nak, 6 évi korcsmárosságom alatt soha semmi 
féle gyanú alatt nem álltain -—• az egész 
házamat felhánylák minden alapos ok és 
hatósági engedély nélkül —- és miután 
mit sem találtak, a csapon levő boromat 
megmérték és az abban talált mennyiséget 
saját tetszésük szerint beírták. Ugyanaznap
d. u. Ikotics nevű ügynök másodmagával 
ittas állapotban szintén kijött és újra meg­
mérte a csapon levő 413 1. hordót és azt 
adván okul, hogy a csapon levő hordóban 
93 liter borral több van, mint amennyit d.
e. Íratott, ezért az összes hordókat lepecsé­
telte, midőn a csapon levő hordót is leakarta 
pecsételni, ebben én megakadályoztam, mert 
ezen hordóm után a fogyasztási adót kifi­
zettem és mint ilyent, senkinek sem áll jo­
gában pecsét ala venni. De magamat ártat­
lannak tudván, mint korcsmáros nem hagy­
hattam magamat ittas emberek ténye által 
botránynak és megkárosításnak kitenni.

Ezen körülményeket Kovacsevits Beuus 
és líudics Fájó jelenlevő tanukkal, szabadkai 
harmadik köri lakosokkal igazolhatom. Mi­
dőn ezek megtörténtek, a nálam levő beje­
lentési és vizsgálati iv tanúsága szerint 
ugyanaznap délután az Ívben 85 liter több­
letet Írtak be s szabályellenesen sem d. e., 
sem délután a vizsgálati ivet általam vagy 
háznépem által alá nem Íratták s arra kéz­
jegyet sem tétettek

Ezen a józan észszel ellenkező ráfo- 
gással, hogy mit akartak elérni a borfogyasz­
tás ügynökei, csak akkor tudtam meg, ami­
dőn az ügynökök a hivatalba hívtak, hogy 
egyezzem ki. Nem tudván mire vélni a dol­
got, csakugyan bejöttem és hallatlan, amire 
rá akartak venni, — nem kevesebb, mint 
165 frt 60 krt kértek tőlem büntetés dijat.

Mig én bent jártam, aza'att borért jöt­
tek és 14 éves fiam nem tudván okát a ie- 
pecsételésnek, bort mért ki, de ezt szerintem 
s bárki szerint is a kifizetett borból joggal 
tehette.

Jóllehet, az én korcsmámban naponként 
10—15, egész 20 liter bor szokott elfogyni, 
a városi vizsgálati iv tanúsága szerint sem 
találtatott annyi hiány vagy többlet, mint 
amennyi a borfogyasztási hivatal szerint ál­
líttatott.

Vasárnap ■— 10-én — a várostól voltak 
kint, ezeknek szintén átadtam iveimet, hogy 
mit Írtak abba, nem tudom.

Hétfőn, azaz f. hó 11-én, ugyancsak 
a borfogyasztási hivataltól jöttek ki, kiknek 
ivemet átadtam, hogy iveimmel mit tettek, 
vagy mit irtuk abba, nem tudom, ezek azon­
ban a csapon levő hordót újból lepecsételték. 

Kedden, vagyis 12-én ismét a várostól 
i

a városi vizsgálati ivemen a dátum ki vau 
javítva, hogy ezen javítás mi czélból eszkö­
zöltetett, én nem tudhatom, mert ahhoz 
nem értek.

Megjegyzem, hogy vasárnap reggel, 
minekelőtte a pecsét feltöréséről jelentést tet­
tem volna, már a városi ügynökök reggel 
korán 8 óra előtt kijöttek és én ezeknek el­
mondván a véletlen pecsétfeltörési esetet, 
ezek csak annyit mondtak, hogy az bizony 
nagy baj.

Nem akarom, hogy a jelenlegihez ha­
sonló hivatalos hatalommal való visszaélések 
ismétlődjenek, de kétségbe kell vonnom az 
ügynökök eljárásának és mértéküknek hite­
lességét is, nem akarom, hogy önbiráskodú- 
nak látszassam, de hitelesen óhajtom konsta­
tálni azt, hogy az ügynökök mérése és eljá­
rása a felek megkárosítására és zaklatására 
irányul, mégis nem akarom, hogy saját ká­
rommal nagyobb mennyiségű borom kárba 
vesszen és miután hiszem, hogy ez ügyből 
folyólag ártatlanságom fog kiderülni, de egy­
szersmind ki fog derülni az is, hogy az el­
járt ügynökök a legbrutálisabb eljárást és 
zaklatást és hivatalos hatalommal való vissza­
élést és magánlak sértést követték el velem 
szemben és hogy ezen ténykedésük alatt 
valamely büpös czél elérése lappang, melyet 
a vizsgálat leend hivatva felderíteni, kérem 
azt a lehető leggyorsabban megindítani és a 
kifejlődőkhöz képest, valamint a most jel­
zett bűntények kiderítése végett kérem a 
jelen vizsgálat befejeztével az összes iratokat 
a szabadkai tekintetes kir. Törvényszék bün-

fenyitő osztályához áttenni és a netáui bű­
nösöket a bűn mérvéhez képest megbüntetni.

Tisztelettel
Vojnits Gyánin Alajos.

Kötelességünknek tartjuk ezen ügyet 
nyilvántartani s figyelemmel kisérjük a bérlő 
ügynökeinek eljárását s figyelmeztetjük erre 
a bérlőt magát is, mert nem fogunk tűrni 
nemcsak embereitől, de tőle sem, hogy Sza­
badka város közönségét kizsákmányolja.

Hatóságunkat s különösen a rendőrsé­
get pedig figyelmeztetjük, miszerint köteles­
ségének tudatában ne engedjen ott a hiva­
tali visszaélésnek utat, ahol nincs teljesen 
meggyőződve a kihágás tényéről, vagy még 
biztos gyanuokok sem merülnek föl.

Mert ha magáidéi puszta gyanújára a 
rendőrség nem engedi meg a kutatást, épp 
úgy a bérlőnek sem engedheti meg, mert 
az is csak olyan magánfel, mint bármelyik 
lakója e városnak.

K. Iliás.

Közgazdaság.
Pénteki piaczunkon — tekintve.

hogy a három nui os esözes után, péntek vir­
radóra az ég kék azúrját felvette — a for­
galom elég élénknek mondható. Mindenből 
bejött bőseggel. A burgonya idény napjait 
éljük, előkerült vagy 50 kocsival, de drága 
kínálat mellett sok visszamaradt. A gabo la 
félyknél a kínálat és vételkedv egyaránt 
lanyha maradt. A hivatalos órák jegyzekel­
lettek. iiszta búza : 7 10— i "20. kétszeres 
5 80—6 10. Rozs 5"—5 10. Árpa 5 10—5 30. 
Zab 4 60—470. Tengeri 410—4 20. Gyü­
mölcsből : alma, narancs, czitrom tenger sok 
csak úgy pirosiik és zöldellik tőlük a piacz 
küsnyéke — Baromfi kevés, hal bőven. — 
Az elősertés kilóként 46—47 kr. Zsiradék 
70 kr. A ló, marha, sertés es juh vásár, uj 
helyén, a város által drága pénzen bevetett 
lóheréd területén, közepes etenkséggel folyt 
le. A vásárhely sok kívánni valót hagyott fenn.

köréből.*)
(A mameluk jutalma.)

E lap hasábjain már több Ízben pa­
naszt emeltünk a járdák rosszasága, és 
a gyalogutak gyatra állapota miatt, de min­
dig süket fülekre találtunk. Hatóságunk eme 
rideg közönye az adózó polgárok jó részé­
nél visszaélést szült, de legutóbbi ténykedé­
sével azok igaz felháborodását csak fokozta, 
mert ahelyett, hogy a Szt.-Gryörgy és Rókus 
templomon közötti g^alogutat az ájtatosKodo 
hívek érdekéből, továbbá az oly átjárókat, 
miken az iskolás gyermekek naponta átjárni 
kényszerülnek, járható állapotba hozatta volna; 
a 11. körben közvetlen a járda mentén levő 
Vojuics Zélies Máté papucsos és választott 
obtyiuár utczaaj tájától at a kövezetig, — egye­
düli kényelmére használható — tégla átjárót 
készíttetett. A tégla és homokot saját udva­
rába szállították városi ord'nánczokou és a 
munkát onnét eszközölték, miből következ­
tethető, hogy a hatóság hív mamelukjának 
meg udvarai is feltöltette. Kérjük 
előkelő vezéreinket, e botrányos hatósági 
visszaélést tegyék magukévá.

Többen.

Irodalom.
Budapesti Hírlap (Szerkesztők és laptulajdonosuk : 

Csukássi József és Rákosi Jenő). A »budapesti llirlap« 
a lefolyt hetek politikai viharaiban, küzdelmeiben jou- 
ban bebizonyította, mint valaha, hogy merészen lobog­
tatott zászlaján ez az egyetlen jelszó áll: magyarság. 
Lángoló szózatai, melyeket napról-napra kibocsátott, 
élénk viszliangul keltettek az országban, s fokozták a 
»budapesti Hírlap« népszerűségét; elterjedtséget pedig 
eddig páratlan fokra emeltek. A »budapesti Hírlap« máris 
olvasói közt találja az ország legkiválóbb intelligcnczíáját, 
mely megértette, hogy e lapban a magyar nemzeti 
politika nyer legpregnánsabb kifejezést. A »Budapesti 
Hírlap« sikerének egyeb tényezői a régiek maradnak : 
a kitünően szervezett szerkesztőség s a közönségnek 
gyors és hü kiszolgálása, tekintet nélkül a költségekre. 
Minden fontosabb Del- vagy külföldi esemény felől ren­
des levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvet­
lenül : a távirati szolgálat immár oly tökéletesén van 
berendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik a világon 
semmi jelentékeny dolog anélkül, hogy a »Budapesti 
Hírlap« arról rögtön ne adjon hu es kimerítő tudósí­
tást. A »budapesti Hírlap« politikai ezikkeit Kaas Ivor 
báró, Rákosi Jenő, GrunvaJd Béla, Balogh Pál Írják 
más kiváló hazai publiczisIákkal híven a lap független, 
magyar, pártérdekeket nem, csak nemzeti érdekeket 
ismerő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköt­
tetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származ­
nak. az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyze­
tek alapján szerkeszti s az ülés külsőségéit vidám cse­
vegésekben tárgyalja. Magyarország politikai és közélete 
felől távirati értesülésekkel látnak el rendes leve.ezők, 
minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is 
bir a lap, Európa összes metropolisaiban Londontól 
Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy 
az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton 
oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi ren­
des tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől 
a szerkesztőség külön kiküldetésü tagjai adnak gyors 
és bő értesítést. A »Budapesti Hírlap, e czélokra ha- 
vonkint oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt lO 
évvel még egy-egy hírlap egész^költségvetése : volt ; de

*) E rovat alattiak díjmentesek. Szerit.
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sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsab­
ban értesülő orgánuma a sajtónak. A »Budapesti' Hír­
lap« Tárczáróvata a lapnak egyik erőssége s mindig 
gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvona­
lán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, 
iparos, kereskedő megtalálja mindazt, ami tájékozására 
szükséges. A regénycsamokban csak kiváló írók legújabb 
müveit közöljük. — Az előfizetés föltételei: Egész évre 
14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legczélszerübben 
postautalványnyal eszközölhetők következő czim alatt: 
V »Budapesti Hírlap* kiadó-hivatalának, IV. kerület, 
kalap-utcza 16. szám.

HÍREK.
Farkas Antal régi jó tanárunkat 

súlyos csapással látogatta meg ismét az Isten. 
Gyermekes után nejét is eltemette. Nagy 
csapás, s ha vau vigasztaló csupán az, hogy 
1-ízbs ez a sors. A gyászjelentés igy szól:
Farkas Antal állami főreáliskolai tanár, a 

iiiaga és gyermekei: István, Jenő és Ilonka 
neve ben is fájdalmas szívvel tudatja, hogy 
szeretett felesége, illetőleg jó édesanyjuk 
Farkas szül. Nur ids a 11 Janka folyó 

v -s hó 22-én d. u. 2 órakor, életének 47., 
boldog házasságának 29. évében hosszas be­
tegség má:; meghalt. A boldogultál siratják

testvérei: Eszter, Alojzia, özv. Szép 
Jozsfcfné, U- rő és Regina, férjezett: Hampel 
Frigycsné; úgy számos rokonai és ismerősei. 
Hült tetemei f. hó 24-én d. u. 4 órakor fog­
nak a Dáni-téle házból (Kálvária-utcza 2. 
sz.i. a belvárosi sirkertbe örök nyugalomra 
:.<•,*= eztetni. Szegeden, 1889. évi márczius hó 
22-én. Áldás legyen a jó nő és szerető édes­
anya porain!“

Özv. Miloazávlyevits szül. Aradszky 
Jubana, Miloszavlyevits Ernő, Milán, Danica 
térj. Prodánovics, Szmilyka férj. Bikár, Milo­
sz a v a, Teréz és Júlia fájdalmas szívvel tu­
datják, hogy fia, illetve testvérük Mítoszáé­
ivá v its János hosszas betegség után életének 
31 - ik évében f. hó Márczius 29-ik napján 
reggeli G órakor elhunyt. Az elhunyt holt­
teteme f. évi márczius 30-án d. u. 4. óra­
kor az úgynevezett szerb temetőben fog 
eltakarittatni.

Gyászrovat. Milunovics István városi 
adótiszt e hó 27-éu hosszas és kínos beteg­
ség következtében életkora 31-ik évében 
elhunyt. Apja és nővérei gyászolják a kován 
ciháit, csendes természetű fiú, illetve fivért. 
Béke hamvaira.

Névmagyarosítás. Kiszeli Alajos 
árvaszéki hivatalnok, vezeték nevét beiügy- 
ministeri engedéllyel Kárászra változtatta.

Arany-Ünnepélyt fog rendezni a 
fogyomaziumi ifjúság április hó 7-én a Pest 
szálloda nagytermében d. e. 10 órakor, 
melyre a nagyérdemű közönség tisztelettel 
meghivatik. A főgymnasium igazgatósága.

Párbaj Ügyek. A zom bori kir. tör­
vényszék par baj vétség miatt Szakáll Ador­
ján, dr. Vujecstcs Zoltán és Speizer Gusztá­
vot, egyeukint 4 heti, Lelbach Keresztélyt 
2 heti átlamfogbázra ítélte.

A szerb hitközség néhai Milutino- 
Vits Szvetozár egykoron városunk főbírája 
elhalálozásának évfordulója alkalmából ma d. 
e. 11 órakor kegyeletcs emlékére gyász is­
teni tiszteletet tart.

Értesítés. Azon szülőket, kik gyer­
mekeik oktatását a háznál, tehát magánúton 
es/.közlik, tisztelettel értesítem, hogy azokat, 
az 1 ■M).< évi 38. t.-cz. 6 —7. §§-ai értelmé­
ben a helybeli népiskolai igazgatónál 
írassak be. Kelt Szabadkán, 1889. évi inár- 

z us 3l>-áu. Antuuovits Mátyás, iskolaszéki

Geiger A. Mérné 10 frt, Geiger A. Mór 5 frt, 
Kunetz Ignácz 5 frt, Taussig Vilmos 2 frt, 
Weitzenfeld Ferkó 1 frt, Eóth Julia 1 frt, 
Sugár Manó 1 frt, Weitzenfeld Adolf 1 frt, 
Huberth Heiinan 1 frt, Halbrohr Mórné 1 frt, 
Halbrohr A dől fűé 1 frt, Szőke N.-né 1 frt, 
Engler Gáspár 1 frt, Neuhaus Ignácz 1 frt, 
Kunetz Józsefné 80 kr., Kunetz Ignácznó 
80 kr., Rosenfeld N. 50 kr., Lőwy Simon 
50 kr, Huberth Mór 50 kr., Dr. Vécsei Jenő 
40 kr., Dr. Szilassi Fülöpné 40 kr., Dr. Vé­
csei Emil 40 kr., Weisz Janka 40 kr., Baron 
Dávid 40 kr., Fodor József 40 kr., Huberth 
Fülöp 40 kr., Újházi Adolf 30 kr., Geiger 
Mihály 20 kr. Összesen 38 frt 50 kr. Fogad­
ják a nemes adakozók ez utón is a rendező­
ség hálás köszönetét, valamint azok is, kik 
jegyek elárusitásáa fáradoztak és egyébként 
is a bál sikerét előmozdítani szívesek voltak.

A magy. kir. államvasutak sza­
badkai városi menetjegy-irodája f. é. április 
hó 8-án a délután 2 óra 25 perczkor induló 
személyvonattal kirándulást rendez Buda­
pestre és vissza következőrendkivül mérsé­
kelt árak mellett: II. osztály oda és vissza 
7 frt 40 kr., III. osztály oda és vissza 5 frt 
30 kr. E jegyek 14 napig érvényesek és a 
vissza utazásnál a személy- és gyorsvonata 
különblet ráfizetése mellett a gyorsvonatra 
is érvényesek. E kirándulásban résztvenni 
óhajtók ebbeli szándékukat —■ mely meg 
uem másítható —- személyesen vagy levélben 
okvetlen április hó 5-ig a városi irodával 
közöljék, nehogy a nem jelentkezés által a 
kirándulás rendezése lehetetlenné váljék. A 
jegyek csakis a városi irodában kaphatók. 
A magy. kir. államvasutak városi menetjegy­
irodája Szabadkán.

Mindenfele. Ó-Morovicza községben 
egy csupán piuczefeltöréssel és a boroknak 
nagyban való szállításával foglalkozó 10 
tagból álló betörő bandát fogott cl a csend­
őrség. A zsiványok már rég a nagy vidék 
pinczerémei voltak. — Kassán véres vere­
kedés volt katonák és polgárok közt. Több 
katonát es czivil embert letartóztattak. — 
Kőbányán Rácz Gyula prímás hegedűjén a 
húr véletlenül elpattant úgy, hogy nem foly­
tathatta a muzsikálást. E miatt Krnyajszki 
Péter nevű fiatal ember gorombán ráförmedt 
és holmi „bi1 vány ezigány“ kifejezésekkel 
illette a prímást. Erre Rácz beszüntette a 
zenét és elégtételt követelt a sértő szavakért. 
Az amicze azonban megretirált s most Kő­
bányán Ráczot nemcsak jó muzsikusnak, de 
lovagias embernek is tartják, amaz pedig 
köznevetség tárgya lett. — Polonyi Géza és 
Krajcsik Ferencz országos képviselők pisz­
toly párbajt vívtak. Mindkettő sértetlen ma­
radt. — Herman Ottó megbetegedett, erős 
lázban fekszik. —- Budapest valóságos 
ostromállapotba helyeztetett 21-én, j 
este 70 tüntetőt fogott el a rendőrség.

Ny i Ittér.*)
Válaszul Mamuzsits Ágostonnak

Mamuzsits Ágoston a „Szabadkai Köz 
löny“ legutóbbi számában „Válasz Miioszáv- 
lyev.es Milan ügyvédnek“ czim alatt egy 
dühtől tajtékzó közleményt bocsájtott világgá, 
melynek czélja kétségtelenül az, hogy a pár 
baj alól való kibúvás szégyenét önmagáról 
reám hárítsa.

Az köztudomású, hogy Mamuzsits Ágos­
ton ezéljai érdekében nem igen szokta az 
eszközöket válogatni, tehát a jelen esetben 

lsem csodál kozhat! k rajta senki sem, hogy 
hzakal Antal, az országosan ismert ez ügyben is puszta hazugsággal törekszik 
ttr rmtator lebruaP * helybeli nemzeti j 0|yall látszatot teremteni, mintha a párbaj

ií

av. Fián előadást tartott. Ma este 7 óra 
a kereskedő ifjak társulatában lép fel,

; u aii ott a nem tagok is megjelenhetnek,
;hogy méltó pártolásban részesülöm!. 

1 esti programm a következő : 1. „A dal- 
hitja", Arany Jánostól j 2 „A beteg és 

• ’x.“, kitűnő humoros költemény, 
'lS Ágosttól ; 3. „A kevlári búcsú“, 
•y hódította Szász Károly ; 4. „Des­

perat ui“, nagyszerű humoros monológ, Jules 
P ■'-“/ ! "> ■! ü -t I francziából fordította Gabá- 

yjt Shak'-speare „Othel!ó“-ja, Júgó és 
K"> -f ‘jelenete, Desdemona meglőj tusi 

gyiitt, (recitátió); 6. Scliiller 
■jaból „Moór Ferencz“ nagy jele- 

1 ómo)j 7. „Bsi.cze diák“, humoros 
; (felolvasás), kegy ó frai.czia rege 

: * ":lrÁ““sitotta Emid Antal.
Böjti bál. Az alakulásban levő izr. 

O'isegeiyző egylet ezége alatt sikerült mu- 
irttsaga volt mait szombaton a szent egylet 
( Hztermében, melynek egyetlen hiba ja az 
y0lt csupán, hogy kissé túlságosan felekezeti 
jellegű volt. A tánczmulatság sikerét előzete- 
8,11 biz’ositotta az a körülmény, hogy a bál- 
ailyai tisztséget Geiger A. Mérné urhölgy 
volt szives elvállalni, ki feladatának kiváló 

uzgaioinmal és kedvességgel felelt meg. A 
Romiét zsúfolásig megtöltő közönség kitűnő 
•)». Eodvbeu hajnalig maradt együtt Piros, 
Jozs, zenéje mellett

, Á szabadkai izr. önsegélyző- és 
rjamolitó egyesület javára, t. hó 23-áu meg­
lát tóit tan ez vigalom alkalmival felültizettek :

alól való kibúvást nem ő, hanem én keres­
tem volna.

E czélból ugyanis azon hazugsághoz 
folyamodott, mintha én két egyénnel, akiket 
segédeimül kértem fel, az iránt tapogatóztam 
volna, hogy miként lehetne őt párbaj képte­
lenné nyilváníttatni.

Risum teneatis amici !
Hát van-e valaki, aki ez állítás fölött, 

ha Mainuzsles Ágót csak hirből is ismeri, 
ne kaczagjou ? Va<:y nem kaczajra ingerlő 
az, ha Mamuzsics Agó, az a Mainuzsics Ágó, 
akit hírlapokban nyilvánosan „gazemberének 
és „gödröd betyár“-uak czimeztek, akin 
Gálfy György, amint az a helybeli főkapitány­
ság előtt 1874. évi junius hó 25-én 160. sz. 
alatt tartott tárgyalás alkalmával igazoltatott, 
botját szétverte, s akit a Buchwald Lázár 
elleni becsiileibeli ügyben a segédek, név- 
szerint Dr. Mukits Károly és ifj. Vojnics 
Sándor mindaddig, mig az előbb szenvedett 
sértésekért lovagias elégtételt nem szerez, 
párbaj kép te lennek nyilvánítottak, még arról 
mer álmodozni, hogy az ő párbajképtelenné 
nyilvánításának a módja iránt valakinek ta­
pogatóznia szükséges?

Hiszen mindenki tudja, hogy annak, 
aki őt párbajképtelennek nyilvánítani akarja, 
nem szükséges tapogatóznia, vagy módot 
keresnie, hanem egyszerűen csak a szintúgy 
kínálkozó számos ok közül egyet kimarkolnia, 
hogy czélját elérje!

*) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

E köztudomású tényekből'mindenki be­
láthatja, hogy nem kellett tehát tapogatóz­
nom, hanem csak a módok közül, melyek 
erre mind alkalmasak, választanom, hogy őt 
párbajképtelennek nyilváníthassam, én ezen 
túl tettem magam, mert nem az volt a ezé- 
lom, hanem az, hogy tőle lovagias elégtételt 
szerezzek. S hogy e ezé!ómat el nem érhet­
tem, az nem rajtam múlt, hanem Mamuzsits 
Ágoston segédein, s illetve — miután ez 
utóbbiakról fel kell tennem, hogy csak meg­
bízójuk utasításait követték — magán Mamu­
zsits Ágostonon.

E segédek eljárása annyira ellenkezik 
minden párbajszabálylyai, hogy a párbajok 
történetében valóban páratlannak tekinthető.

Mamuzsits segédei ugyanis ignorálva 
az általános párbajszabályokat, csupán egyik 
segédemet t. i. Herczegh Lajost keresték fel 
s habár ez tudatta velők, hogy tisztjéről le­
mondott s habár tudniok kellett, hogy ily 
esetben az ellenfélnek joga van újabb se­
gédet választani, mégis ugyanott a lemon­
dott segéd lakásán, amint jegyzőkönyvük­
ben mondják, 20 perczig időztek s azután 
—- re bene gesta — az ügyet befejezettnek 
nyilvánították.

Dr. Herczegh Lajos ugyan engem le­
velében nem ekként értesített, hanem, azon 
igen különös 20 perczről mi lsem szólva, úgy, 
hogy Mamuzsits segédei tőle azon kijelen­
téssel távoztak, hogy bevárják, amig őket 
az én segédeim felkeresik. E két állítás t. i. 
dr. Herczegh Lajos és Mamuzsits segédeinek 
az állítása között tehát olyan szembeszökő 
ellentét van, hogy ha az egyik igaz, akkor 
a másiknak valótlannak kell lennie és vi­
szont. Ierlium non datur, De az igaz, hogy 
ön — miután Mamuzsits segédeinek ezen el­
járását akkor még nem ismertem — a Her­
czegh Lajos értesítéséhez tartottam magamat 
és segédeimet Lyubibratich Kelemenhez, mint 
Mamuzsits egyik segédjéhez küldtem, akik 
nála ugyanazon napon déli 12 órakor meg 
is jelentek, de Lyubibratich velők már szóba 
állni sem akart, hanem őket — amint ugyan­
akkor maga mondá —- „csak mintegy szi- 

! vessógből és egészen privatim“ értesítette a 
történetekről.

Az előadottakból, amelyek va*óságát 
I különben a segédeim, de a Mamuzsits Ágos- I ton segédei által felvett jegyzőkönyv is iga­
zolja, mindenki, aki az általános párbajsza­
bályokat ismeri, könnyen megítélheti, hogy 
nem én, hanem Mamuzsits Ágoston kereste 
a kibúvást s hogy igy épen ö reá kellene 
rásütni, ha már rásütve nem volna, a gyá­
vaság bélyegét.

Mamuzsits Ágoston nyilatkozatában most 
már azzal is hánykolódik, hogy miért nem 
küldtem hozzá segédeimet, hogy tőle az ügy 
újra való fölvételét kieszközöljék; én ezen 
háuykolódást csak a világ szemeibe szórt 
pórként tekintem és hiszem, hogy azt min­
denki, aki párbajügyekben jártas, igy fogja 
tekinteni, mert azt mégsem tehetem tel róla, 
hogy ne ismerné azon általánosan elfogadott 
elvet, hogy a segédnek sohasem szabad 
magával az ellenféllel, hanem annak 
csak segédeivel érintkezniük. Vagy 
azt hiszi Mamuzsits Ágoston, hogy mindenki 
oly kennyen találhat olyan segédekre, akik 
a párbajszabályok ellen véteni készek? 8 
hogy ez valóban általánosan elfogadott sza­
bály. azt igazolják az c tekintetben tekin- 
télvszámba menő Bolgár Ferencz-félo „pár­
bajszabályok“ (I. 25. lap, 4 pont.)

Különben párbajra kényszeríteni, ha 
már menekülni akar, mm ián a törvény ol­
talmát is igénybe veheti, senkit sem lehet; 
tehát e részben minden erőlködésem úgyis 
sikertelen maradt volna.

Aki maga a sárban fetreiig, annak, ha 
már felemelkedni uem tud, csak, természetes, 
az a törekvése, hogy másokat is magával 
akar vonni.

Ez igazságot igazolja a Mamuzsits Ágos­
ton nyilatkozata is, melyben ellenem, hogy 
az előbbi hasonlattól el ne térjek, úgyszólván 
az önmagáról levakart piszkot dobálja. Persze 
azt hiszi, hogy igy rajta kevesebb marad!

Felidézi ug) aids a „Szrbszki Narod“ 
czimü lapnak, amelyről különben maga a 
horvát bán egy ízben a tartomány gyűlésen 
úgy nyilatkozott, hogy „annak a piszkoló- 
dása tisztességes emberre dicséret“, ellenem 
szórt piszkoiódásait; de azt elfeledi megmon­
dani, hogy azon piszkolódó czikket éppen ő 
maga és egyik ke bel barátja itt gyártották s 
hogy annak következményeitől ők maguk 
is annyira féltek, hogy egy beocsini révészt 
birtak rá, hogy a felelősséget magára vál­
lalja; elfeledi azt is, hogy én azon czikk 
miatt a budapesti sajtobiróságnál feljelentést 
tettem és a vádlevelet is benyújtottam, s 
hogy a czikk Íróját a büntetéstől csak azon 
véletlen mentette meg, hogy megbízottam 
Eötvös Károly ügyvéd és országgyűlési kép­
viselő, akit az újabb vádlevól beadására fel­
kértem, s illetve az ő távollétében egyik 
alkalmazottja azt a kellő idő ben beadni 
elmulasztotta.

Hogy ezen állításom való, azt Eötvös 
Károlynak kezeimnél lévő levelei, melyet 
bárkinek megmutathatok, igazolják.

Csak ráfogás és koholmány tehát az 
is, hogy én ezen czikk miatt elégtételt nem 
kértem.

Még ennél is nagyobb hazugság és 
amellett a hitetlenségig meseszerü annak a 
Mánits-féle röpiratnak a története, minden 
elfogulatlan embernek azonnal szemébe ötlik, 
hogy milyen képtelenséget foglal az magá­
ban, csak a saját önérzetem ellen vétenék 
tehát, ha annak a czáfolatába belebocsájt- 
koznám; azt azonban még sem mulasztha­
tom el imitt napfényre hozni, hogy az a 
Mánich József, aki különben az időben Ma­
muzsits Ágoston Írnoka volt, egy Ízben ép­
pen honn nem létem alatt részeg állapotban 
késsel kereset fel a népkörben és a házam­
nál, hogy — amint maga mondá — engem 
megöljön.

Másnap azután a rendőrség előtt, ahová 
emiatt beidéztettem, józan állapotban sírva 
kért tőlem bocsánatot és sírva vallotta be, 
hogy őt bizonyos emberek részeg állapotá­
ban folyton arra hajtogatták, hogy engem 
szúrjon le. 11a Mamuzsits Ágoston kívánja, 
megnevezhetem a bujtogatót is és bizonyíté­
kot is szolgáltathatok ellene.

Ilyen mesékkel bizony senkivel sem 
fogja Mamuzsits Ágoston elhitetni azt, amit 
nyilatkozatában állít, t. i. hogy ő ellenem 
párbajképteleuué nyilvánittatásom iránt sike­
res lépéseket tehetett volna; hiszen miedenki 
ismeri azt a nagy, szinte elkeseredett dühöt, 
melylyel ö irántam amiatt, hogy minden szá­
madásaira keresztet húztam, inár több mint 
egy évtized óta viseltetünk; mindenki belát­
hatja tehát azt, hogy ő ismeretes b jszuálló 
természeténél fogva egy alkalmat sem sza­
lasztott volna el, hogy engem megszégyenít­
sen, ha arra bármi kis okot képes lett volna 
az én magán életemben vagy ügyvédi mű­
ködésemben felfedezni.

Köztudomású, hogy én Mamuzsits Ágos­
ton minden számadásaira keresztet húztam, 
hogy kezeiből a részére biztosnak látszó 
28.000 frtos Csurcs:cs-féle prédát kimentet­
tem, hogy ellene több ízben fegyelmi és bűn­
tény i tő feljelentéseket tettem, s végre, hogy 
feljelentéseim folytán rendszeres fenyitő vizs­
gálat alá jutván, több hetet vizsgálati fog­
ságban is töltött, anélkül, hogy ö, habár a 
jóakarat nála bizonyosan uem hiányzott, csak 
egy alkalmat is találhatott volna ellenem, 
hogy mindezeket hasonlóval viszonozza.

Csupán a Csurcsics-téle ügyben, amely­
ben kérésemre több hétig a vizsgálati fog­
ságban is sinlődött, jajdult fel és tett ellenem 
hamis vád miatt feljelentést, de bizony itt is 
erőtlenné törpült velem szemben a dühe, 
mert a bíróság engem felmentvén, amint az 
alább közölt curiai határozat igazolja: épen 
Mamuzsits Ágénak vágott igen kegyetlen 
igazságokat a szemei közé :

JHásolat■ 3076/1882. B. sz. Ő felsége 
a király nevében. A magyar királyi Curia 
csalás és ügyvédi bűntettel vádolt Milassiti 
Lajos és társai elleni bűnügyét Mamuzsits 
Ágoston panaszos részéről újólag közbenve- 
tett felebbezése folytán az 1882. évi ápril hó 
19. napján tartott nyilvános ülésen vizsgálat 
alá Vövén, következőleg végzett: Mamu­
zsits Ágoston panaszos részéről, Miloszávlye- 
vics Milán ellen 6733/79. sz. a. beadott ha­
mis vád miatti feljelentésében foglalt azon 
állításai, mintha panaszosnak, a Milassin La­
jos ügyvéd ellen hivatali bűntett és csalás 
miatti bünvizsgálat alatt, Miioszávlyevics Mi­
lán ügyvéd kérelmére foganatosított letartóz­
tatása, az utóbb nevezett ügyvéd fondorla­
tai következtében rendeltetett volna el, tör­
vényes alappal nem bírnak. — Ugyanis pa­
naszosnak letartóztatását részben azon fel­
tűnő eljárása idézte elő, melyet mint Mukics 
Teréz ne k ügyvéde a Malagurszki Lukács 
ellen folytatott perben tanúsított, — részben 
pedig a Milassin Lajos ellen folyamatba tett 
büntető perben ez utóbbinak ölet (Mamuzsits 
Ágostont) terhelő azon vallomása, hogy vele 
mint ellenfél ügyvédjével, saját felének ki­
játszására összejátszott. A vizsgálat által 
kiderittetvéu, hogy mig a nevezett két ügy­
véd között feleik nevében kötött bíróság 
előtti egyezség által Malagurszki Lukács, a 
vele perben állott nejének 28,000 frt meg­
fizetésére büteleztetett: addig annak neje — 
a kérdéses összegből csakis 8000 irtot ka­
pott; mig a többi 20,000 frt különböző czi- 
mek és felszámítások alatt panaszos ügyvéd­
nél és társánál Kuluncsics Bódénál maradt. 
A vizsgálat ily tényállás mellett tétet­
vén folyamatba a vizsgálati fogság elrende­
lése egyátalán kívül állott Miioszávlyevics 
ügyvéd befolyásától, hanem a vizsgálóbíró­
nak — a kiderített tényállás és a gyanú- 
okok alapján, a vizsgálat eredményére való 
tekintettel foganatosíttatott és a törvényszék 
által felülvizsgált intézkedését képezte. Kelt 
Budapesten, 1882. évi ápril 18-án. Perczel 
Béla s. k. Andrásovics Béla s. k. előadó. 
P. H.

Mamuzsits Ágénak hűbb photographusa 
soha sem volt, mint a Curia.

S ha ehhez még hozzáadjuk azt a jogi 
képtelenséget, melyet a büntető bíróság is 
megfej tétlenül hagyott t. i. hogy miként le­
hetséges, hogy ügyvédi összejátszás mi ott
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Csupán csak az egyik fél t. i. M. L. ügyvéd 
Ítéltetett el : akkor a fennti curiai határozat­
ból kitetszetőieg is, Mamuzsits Ágoston ez 
iigybeni szereplésének és sátárkodásának 
tiszta képét látjuk.

Vagy mutasson Mamuzsits Ágoston 
reám vonatkozólag oly esetet, mint az a 
Duties Eébó-féle, ahol haldokló kliensét még 
a végintézkedés perczeiben is rászedte. Ez 
ügyben az első bíróság Mamuzsits Agó el­
marasztal tatásán kivid 14142/885. sz. a. az 
iratoknak a fegyelmi bírósághoz való áttéte­
lét is elrendelte; a szabadkai kir. törvény­
szék e határozatát 'a curia 4718/887. sz. a. 
helybenhagyta, de a fegyelmi eljárás 
mégis elaludt. Érdekes felemlíteni, hogy 
mily módon menekül Mamuzsits Ágoston az 
ilyen fegyelmi eljárások alól. Itt az élő és 
sajnos példa: ez úgy Mamuzsits Ágoston 
kebelbarátjának Sch. K. bírónak osztatott 
ki a pernyitás kérdésében, s habár a felső- 
bíróságok Mamuzsits perújításának helyt nem 
adtak, az iratokat a jóbarát még sem tette 
át Mamuzsits Ágoston fegyelmi bíróságához, 
hanem azokat 22054/888. sz. a. egyszerűen 
az irattárba csapta.

E hallatlan eljárást páratlanná teszi 
még az, hogy a kérdéses percsomót a sza­
badkai kir. törvényszék megkeresésére a 
fegyelmi lÍróság áttette ugyan a törvény-1 
székhez, de azzal a kéréssel, hogy a per-1 
újítási kérdés végeldöntése után a periratokat 
tegye át.

Ily experimentálások mellett épenséggel 
nem lehet tehát csodálni, ha Mamuzsits Ágos­
ton az igazságszolgáltatás sújtó karjai közül 
kisiklik, mert az ellene különböző ügyvédi 
visszaélések miatt folyamatba tett számos 
ügy az elévülés ürve alatt nagyobb részt 
csak úgy elalszik és beszüntettetik.

Miloszávlyevics Milán.

Mely árverésnek az 1295|1889. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis Kelebián II. és III. 
rendű alperesek 526. és 533. szánni 
lakásuknál leendő eszközlésére 1889. 
évi ápril hó 4-ik napjának délután 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett. ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
év LX. t.-cz. 107. §-a értelmébnn a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vé­
telára az 1881. évi LX. t,-cz. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1889. évi már- 
czius hó 18-ilc napján.

Csernyus Zsigmond
kir. bir. végrehajtó.

1073(889. sz.

Árverési hirdetmény.
végrehajtó az
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Felelős szerkesztő és kiadótu'ajdonos:

SZALAY LÁSZLÓ A

Alulírott kiküldött
1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
szabadkai kir. járásbíróság 1489 [89. 
számú végzése által Horovitz Ignátz 

í javára id. Nagykisteleki Ferencz el­
len 24 frt tőke, ennek 1888. év au­
gusztus hó 1-ső napjától számítandó 
kamatai és eddig összesen 12 frt. 50 kr.

I perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bí­
rói la <r lefoglalt, és 336 írtra becsült ágy- ! P
neműek, szobabútorok, 
jár mos ökörből

es

1

négy drb 
álló ingóságok nyilvá­

nos árverés utján eladatnak.
Mely árverésnek a kiküldést ren­

delő végzés folytán a helyszínén, vagyis 
Kelebián alperes lakásánál leendő esz- 

Aluürt kiküldött végrehajtó az közlésére 1889. évi ápril hó 6-ik 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értei- napjának délután 2 és lél órája határ- 
mében ezennel közhírré teszi, hogy a idöiil ki,iize,lk allhoz a venni szán- 

kir. törvényszék 111 2i89. dékozók

T. ez.
Van szerencsénk tudomására hozni, miszerint hosszú 

évek során

LYUBIBRATICH JÁNOS
urnái volt

czement-raktárunkat,
miután vasüzletét eladta, annak utódjaira

SCHÖNSTEIN és HOLTZElt
vaskereskedő urakra bíztuk, melyek gyártmányainkat eddigi ki­
tűnő minőségben legjulányosabb árakon elárusítják.

Midőn eddig is irányunkban tanúsított bizalomért hálás 
köszönetét mondunk, kérjük azt uj raktárunkra is átruházni. 

Beocsini ezementgyár, 1889. márczius 10.
Redlich, Ohrenstein és Spitzer

CH k. beocsini czeinent-, mész- és portlandi czement-gyár.

Hivatkozva fenti körlevélre, tisztelettel értesítjük a n. é. 
közönséget, miszerint, köztiszteletben álló elődünk Lyubibratich 
János ur által bírt czement-raktárt mi vettük át. Kapható ezen 
legjobb hírnévnek örvendő gyártmányból bármely mennyiség­
ben a legjutányosabb árak mellett márga és portlandi czement.

Czement és dúsan felszerelt

VASKERESKEDÉSÜNKET
szives pártfogásába ajánlva vagyunk

Kitűnő tisztelettel

3_ > Schönstein és Holtzer.

mW

i

713 1888. szám, 1

Árverési hirdetmény.
Tirj-lj >Jr20 -l£

égzése által a $ Szabadkai
szabadkai 
szánni
kereskedelmi és iparbank« javára 
Nagykisteleki Ferencz s társai ellen 
70 frt tőke, ennek 1888. év szeptem­
ber hó 18. napjától számítandó ka­
matai és eddig összesen 18 lit 2 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt

ás alkalmával birói- 
és 599 fiira becsült kí­
sértések , telién, kocsi és 

óközökből álló in­
góságok nyilvános árverés utján el- 
adatnak.

hivatnak meg,

kielégítési végrelia
ogialtlag 1 

vak, borjuk, 
egyéb gazdasági eszi

ezennel oly megjegyzéssel 
hogy az érintett ingó­

ságok ezen árverésen az 1881 évi 
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a leg- (Ujj
többet, mérőnek becsáron alul is eladatni: p 
rt üjitug":il<- , ............................ JL

Az elárverezendő ingóságok vétel- j[jj-
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ábaik P 
megái lapított feltételek szerint, lesz ki- ^ 
fizetendő.

Kelt Szabadkán, 1889. évi már­
czius hó 21. napján.

Csernyus Zsigmond
kir. l>ir. végrehajtó.

Szabadka, 7-ik kör, Virág-uteza, 337. sz. 
alatt, a szerb templom átellenében fekvő

Krisztoforovits-János-féle

kedvező feltételek mellett eladó s azonnal 
birtokba vehető.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos
3-2 SZALAY L. A.

ügy véti.

ül
fill
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MARGIT
GYÓGY FORMÁS,

MAGYAR SELTERS“
Vegyelmezve a budapesti in. kir. egyetemen. Szorencs^B vegyi összetétele, kevés «zabád, de gazdag, felig 

kötött szénsavtirtalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tii < löl>íliitíilitiiiltufll a bot a szabadszénsav 
c ekólyebb j lenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag- 
s iga a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészedbe való gyors és biz'os felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyé' is. hogy a hol szabadszél s ivlarta’omban erő-ehb ásvány­
vizek, m nt a scltcrsi-gleichenbergi, tiidőbtijoltbun, különül n tüdövérzcBelinél 
már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton has-náltatik. •

A tii<lől>etcg;el£ klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorl- 
a Msrgit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Itudapesten : Dr. Korányi, Dr. Geti- 

li;ii-<ll, Dr. N:tvmtil, Dr. Poór, Dr. Itétly, Dr. Barbás; Bóceben : Dr. Bam­
berger, Dr. DuBcliek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légző-, omeaztí). es 
Iwy^-szcr vele általános hurutoe bántalmainál.

ivóviz
priiser vnt i v - gyógyssiernek bizonyult legközelebb Trlcst - Fiúméban

KOLldBA íiicíglieteerctlés ellen a

N ÓID
G

„MARCIIT“ borral használva a legegészségesebb ital!
ÉdeskutyLKizárólagos

főr<.ktár
in. kir. ém szerb 
k. uilv. ásvány- 
vli ixálllMaili 

Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedísben ós vendéglőkben.
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Nyomatott Székely Simonnál Szabadkán, 1889.
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